

Τα «φόρτωσαν στον κόκορα» οι υπουργοί. Ζητείται επείγοντως έργο για να απασχοληθούν οι βουλευτές

# Η Βουλή «έμεινε» από νομοσχέδια

Του Β. ΧΙΩΤΗ

**Σ**Ε ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΗ αργία παρ' ολίγον να τεθεί αυτή την εβδομάδα η Εθνική Αντιπροσωπεία επειδή για πρώτη φορά τα τελευταία είκοσι πέντε χρόνια οι βουλευτές δεν είχαν στη διάθεσή τους ούτε ένα νομοσχέδιο για να συζητήσουν! Με εξαίρεση τις πρώτες ημέρες της Μεταπολίτευσης η Βουλή είχε πάντοτε νομοθετικές εκκρεμότητες, ενώ δεν ήταν λίγες οι φορές που χρειάστηκε να χαρακτηριστούν κάποια νομοσχέδια «επείγοντα» προκειμένου να επιταχυνθεί το νομοθετικό έργο. Η εικόνα αυτή φαίνεται όμως ότι αποτελεί οριστικά παρελθόν, αφού, μετά τη συμπλήρωση σχεδόν δεκαπέντε ετών της ίδιας κυβέρνησης στην εξουσία, οι υπουργοί θεωρούν ότι δεν έχουν ακόμη πολλές νομοθετικές πρωτοβουλίες να αναλάβουν, ενώ η κόπωση των εκλογών και η θερινή ραστώνη επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο την κατάσταση.

Χρειάστηκε να τεθεί σε συναγερό η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης και να παραβιαστούν αρκετές διατάξεις του Κανονισμού της Βουλής για να κατατεθεί τελικώς ένα «νομοσχέδιο-σκουπίδι» από το υπουργείο Ανάπτυξης και έτσι οι βουλευτές θα έχουν απασχόληση και τις προσεχείς ημέρες.

## ● Οι μεγάλες εκκρεμότητες

Όμως ο Πρόεδρος της Βουλής κ. **Απ. Κακλαμάνης** αλλά και ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. **Σ. Κοσμίδης** (που έχει την ευθύνη της εποπτείας του νομοθετικού έργου της κυβέρνησης) δεν κρύβουν πια τη δυσφορία τους για την αδια-

φορία που επιδεικνύουν κάποιοι υπουργοί στα κοινοβουλευτικά τους καθήκοντα.

«Υπάρχουν κάποιοι υπουργοί που προεκλογικά διατυμπάνιζαν τα νομοσχέδια που είχαν από τότε έτοιμα στα υπουργεία τους και έδωσαν στη δημοσιότητα αμέσως μετά τις εκλογές» παρατηρούν κάποια άλλα στελέχη του ΠαΣοΚ. «Αλλά από τα νομοσχέδια αυτά που έχουν προετοιμαστεί από τον Απρίλιο ελάχιστα έχουμε δει να κατατίθενται στη Βουλή».

Σύμφωνα με τις πληροφορίες του «Βήματος», την προσεχή εβδομάδα θα κατατεθεί στη Βουλή το νομοσχέδιο του υπουργού Δημόσιας Τάξης κ. **Μ. Χρυσοχόιδη**, που ρυθμίζει διάφορα θέματα ειδικών φρουρών, ενώ θα ακολουθήσει το περίφημο νομοσχέδιο της υπουργού Δημόσιας Διοίκησης κυρίας **Βάως Παπανδρέου** για τη μεταναστευτική πολιτική.

Εκκρεμότητες όμως έχουν αρκετά ακόμη υπουργεία, των οποίων οι ηγεσίες δεν έχουν τη Βουλή στις πρώτες προτεραιότητες.

Από τον περασμένο χειμώνα ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. **Κ. Λαλιώτης** έχει ανακοινώσει το νομοσχέδιο για την «ασφάλιση των κτιρίων από τους σεισμούς» αλλά και ένα άλλο για τη «μεταφορά του συντελεστή δόμησης». Πρόσφατα ανακοίνωσε νέο νομοσχέδιο για την «εναλλακτική διαχείριση των απορριμμάτων», αλλά κανένα από τα τρία δεν κατατέθηκε ακόμη στη Βουλή.

Ο υπουργός Γεωργίας κ. **Γ. Ανωμερίτης** κρατά ακόμη στα συρτάρια του το νομοσχέδιο για το «διοικησιακό καθεστώς σε βοσκοτόπια και δάση», ενώ ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. **Μ. Σταθόπουλος** δεν έχει ακόμη αποφασίσει αν θα εισηγηθεί

το νομοσχέδιο του προκατόχου του κ. **Ευ. Γιαννόπουλου** για τις «μονάδες μέριμνας νέων».

## ● Απίστευτες προχειρότητες

Αλλά ακόμη και οι υπουργοί που αποφασίζουν κάποια στιγμή να καταθέσουν κάποιο νομοσχέδιο ή κάποια άλλη πρωτοβουλία τους στην Εθνική Αντιπροσωπεία το πράττουν με απίστευτη προχειρότητα, δημιουργώντας συχνά σημαντικά προβλήματα στο προεδρείο αλλά και στις υπηρεσίες της Βουλής.

Από τη βιασύνη τους να προλάβουν να καταθέσουν νομοσχέδιο στη Βουλή την Τρίτη οι συνεργάτες του υπουργού Ανάπτυξης κ. **Ν. Χριστοδουλάκη** κατέθεσαν το κείμενο χωρίς έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους αλλά και χωρίς τις τροποποιούμενες διατάξεις, μπλοκάροντας προσωρινά τη διαδικασία.

Για τους ίδιους λόγους (χωρίς όμως αυτό να αποτελεί δικαιολογία) οι συνεργάτες του υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. **Ι. Παπαντωνίου** κατέθεσαν στη Βουλή τον νέο νόμο για το Χρηματιστήριο με διάταξη που υπήρχε στον τίτλο, αλλά όχι και στις διατάξεις του νομοσχεδίου, αφού στο μεταξύ είχε αποσυρθεί! (Ήταν η περίφημη διάταξη για το ιπποδρομιακό στοίχημα.)

Την Τετάρτη εξάλλου ο υπουργός Μεταφορών κ. **Χρ. Βερελής** αναγκάστηκε να ανακαλέσει τον διορισμό του κ. **Ανδρ. Λαμπρινόπουλου** στη θέση του προέδρου του Οργανισμού Σιδηροδρόμων Ελλάδος επειδή του είχε επιτρέψει να αναλάβει τα καθήκοντά του προτού εγκριθεί η τοποθέτησή του και από την αρμόδια επιτροπή της Βουλής!



Πρόεδρος  
της Βουλής  
**Απόστολος  
ακλαμάνης**  
· κρύβει  
· δυσφορία του  
· στην αδιαφορία  
· ρισμένων  
· τουργών ως προς  
· κοινοβουλευτικά  
· καθήκοντα